

UNION Y TRABAJO

La guerra sorda de los Capitalistas

Las empresas patronales, los burgueses, indignados por la dimisión en el país de la República, hoy son fuertes raíces, continúan su obra criminal de reducción de trabajos, de cierre de fábricas.

El sábado anterior fueron despedidos ochenta y tantos obreros de las minas de Aldea Moret. Del mismo modo otros ricachos mandan diariamente obreros al montón de parados, sin sentir por ello el menor remordimiento. Cierran fábricas, talleres, aminoran los trabajos del campo, venden sus automóviles, para decir después con un cinismo incomparable que la República reduce a los obreros al hambre.

Son ellos, los que hablaron tanto de patriotismo, de caridad. Son muchos que antes se llamaron liberales, defensores de las ideas de progreso y avance en la vida político-social, los que ahora claman por sus riquezas mal empleadas, y no se ocultan de mostrar egoísmo y adhesión a los principios más reaccionarios. Son todos los que acapararon el mando para hacer mangas y capirotos de la vida económica y de la vida cultural de los pueblos, los que ahora, siguiendo sus viejos procedimientos, acorralan al pueblo, disfrutando su odio y su desprecio, con lamentaciones y consejos judaicos.

Aún confían en que el pueblo, en su desesperación, se incline a creer sus falsas doctrinas, y siga oyendo sus monsergas de patria, religión, familia; patria que ellos empobrecieron y convirtieron en solar de privilegios para unos cuantos, religión que sirvió para adormecer las conciencias, para proteger los intereses del capitalismo y familia que escarnecieron, haciendo del hogar un espantajo,

a cuya sombra descansaron de continuas empresas tenorianas.

Patriotismo llaman a la defensa de sus riquezas, con daños para los que nada poseen. Religión llaman a la ostentación pomposa del mito y a la imposición a todos los hombres del ideario mítico, so pena de caer en las garras de una implacable y arbitraria ley. Familia llaman al grupo de seres que se cubijan bajo un mismo techo, porque así lo manda la promesa hecha de por vida, aunque esas personas se hallen de hecho divorciadas, porque los ricos perdonados, fomentados por la sociedad por ellos tan defendida y alabada, les llevan a seguir opuestos rumbos. Ni eso es patriotismo, ni eso es religión, ni eso es familia.

Todo ello es fábula, pues bien, vemos que así que se trata de aminorar su injusto poderío, que así que se procura rebajar su excesiva pompa, sus cuantiosos ingresos, único medio de atender a la necesidad de los demás, cierran sus puertas, llavean sus arcas y arrojan por inservibles sus caratas de liberalismo, sus títulos falsos de caritativos, de religiosos, de patriotas. Y aparecen tal como son y sólo les queda vociferar contra la República, señalar defectos y calumniar a los hombres de la República.

Sépanos comprender sus intenciones de que el movimiento revolucionario iniciado cambia su dirección; sépanos ver en ellos a los que siempre fueron nuestros verdugos y explotadores, pues si de alguno pudiera suponerse que no lo era, con esta maniobra burda, con esta inquina mal disimulada, con este propósito criminal de vencer sometiendo al paro y al hambre a los trabajadores, bien prueba que este fue su pensamiento de siempre, bien prueba su condición de explotador, de despota, de tirano, que esgrime sin conciencia su látigo—poder del capital—sobre las espaldas de los proletarios.

FEDERACION LOCAL OBRERA DE CACERES COMITE EJECUTIVO

Se convoca a los afiliados, que el pago de enfermos se hará en la semana próxima el miércoles 23, en lugar del jueves 24, por ser ese día festivo.—El Comité

Cuervos sobre la ciudad

No te asustes, lector, de esa bandada que viste volar sobre la ciudad. Vinieron a bautizar un partido y resultó que todos volvieron a levantar el vuelo, sin que nadie pudiese contemplar la criatura. Nada de rezos, ni de pedir nada para los monaguillos. ¡Actuar pronto y enérgicamente! Dotar a la criatura de los medios necesarios para vivir. ¡No hace falta! El recién nacido tiene mucho de sobra. Mucho pan y abrigo. Lo que no tiene, es eso que mueve el sentimiento a querer que todos los humanos participen por igual en el dolor y el goce de la vida.

Todo lo que quiera la República. Todo menos sus dineros; todo, menos sus propiedades.

Es natural. El niño se asustó y no pudo menos de gritar: —Yo no puedo vivir con las cosas que dice ese nuevo libro con el que me quieren educar... Ese no es el que ví yo en la caverna. Aquél tenía todas las hojas rotas y el maestro no preguntaba más que por el dinero del mes.

Todos los cuervos se alzaron, prometiendo que ellos seguirían viviendo de la rapina. Que mientras no se anule ese libro, seguirán lanzando graznidos, aunque nadie les haga caso.

Según dijeron, en la vida animal también se plantea el problema sexual y en sus delirios manifestó el cuervo que ya pondrían las aves sin dolor. No ahondó mucho en este tema, y, claro está, no habló nada del «narcisismo», que

oro es lo que está bien documentado.

La República quedó entre sus garras hecha una zalea; el Gobierno un guiso, y la Constitución, una cartilla que tendrían que reformarla para que pueda servir de pasto a sus pestilentes nidos. Todo con el asentimiento de la clase parasitaria de la provincia: sin haber sido derogada la ley de Defensa de la República y en presencia de un buen número de representantes de la autoridad.

Ya cansado el cuervo de lanzar graznidos, alzó al vuelo remontándose a las alturas para ver dónde estaba el sano que habían matado en su honor.

Leis Romero.

COMUNICADO

El día 6 del próximo mes de enero, se descubrirá en Brozas una lápida alegórica a la figura de Pablo Iglesias y la Sociedad Obrera Unión y Trabajo, organizadora del acto, hace una invitación a las demás Sociedades de la provincia y les agradecería que enviaran representaciones, para que contribuyan con su presencia a dar al acto, el mayor esplendor posible. Esperamos que asistan todos nuestros representantes en Cortes, el nieto de Pablo Iglesias, autor de la lápida y compañeros de Madrid.

Brozas 17 de diciembre de 1931.
—El presidente de la Casa del Pueblo, Manuel Sánchez de Bada-
joz.

A LAS SOCIEDADES OBRERAS DE LA PROVINCIA

Habiendo muchas Sociedades que tienen solicitada la inclusión en el Censo Electoral Social del Ministerio de Trabajo y Previsión y no aparecen en la lista ya publicada y que en nuestro número anterior incluíamos, hemos de advertir a aquellas organizaciones, que faltan por publicar otras listas ya rectificadas, en las cuales aparecerán todas aquellas que lo hayan solicitado y tengan enviada la documentación exigida al efecto.

Estas listas también tendrán un plazo de rectificación, durante el cual se puede solicitar la rectificación de errores, si existieren, o hacer la reclamación correspondiente todas aquellas que lo tengan solicitado en regla y no apareciesen inscriptas.

A los federados

de las organizaciones de Cáceres

Se hace saber a todos los afiliados de esta Casa del Pueblo que han recibido el proyecto de Reglamento de la Federación Local Obrera, lo envíen, con las enmiendas que estimen conveniente, a las Directivas de sus respectivas Secciones en un plazo brevísimo, a fin de que por éstas sean examinadas las enmiendas.—El Comité.

El amo de la tierra

(MONÓLOGO)

... la propiedad es justa y es legítima en tanto viene a servir a los fines nacionales de la vida humana; y en cuanto esto no sucede, la propiedad es ilegítima, la propiedad es injusta, la propiedad debe desaparecer.

SALMERÓN.

(Extenso campo sembrado de trigo y maíz. A lo lejos sierras azuladas. Senderos laterales. Es una espléndida mañana del mes de abril. Se oyen armonías lejanas).

JUAN.—(Aparece por la izquierda vestido de labrador pobre, un traje de paño burdo, muy deteriorado, y la chaqueta al hombro. Mirando al campo). Hermosa está la mañana. Ha sido buena idea salir a pasear temprano por estos cerros. Pulido y gozoso llega el naciente abril. Bien claro lo dice esa algarabía que suena en el bosque, y ese sol, que parece escudo de oro y que asoma allá por la cumbre... ¡Cómo brillan sus reflejos en el regatol! Como en un espejo brillan. ¡Y el campo! Manto de seda luce. Parece como que asiste a una boda. Gozo dá mirarle tan verde y lozano, y con ese vigor... Buen año, sin duda. Muchas mañanas como ésta, baños de sol y tal cual día de lluvia; que luego... (Mirando a la derecha). ¡Hola, hola! ¡Cómo ha crecido el trigol! ¡Ah! Y el maíz también... ¡Y con fuerza! Así, así... Ya decía yo... Bien labrado fué. Pues si no... Eriales eran; no más que eriales. (Con jactancia). Pero la mano de Juan... ¡Je! Por algo soy labrador desde que apenas podía andar. Aunque ya, los años... Pero no, no soy viejo todavía. Acaso el trabajo... Trabajo mucho; trabajé siempre, que nunca tuve un solo día de reposo. Además, la yunta... Todo va mal. (Animándose de nuevo). ¡Ah, si pudieran... ¿Y quién sabe?... Acaso este año, si la cosecha, como parece, ha de ser buena, logre encontrar alivio. Animo, pues... Con suerte... El campo está sembrado de promesas. ¡Oh! Contenta se va a poner mi mocica en viéndole. Ella, que quiere comprarse unos zarcillos... ¿Podrá? Quizá sí. ¡La pobre, ha sufrido tantas privaciones!... Y es mi hija... que si yo pudiera con el alma evitarla un disgusto... (Pausa. Con cierta amargura). Mucho hice, sin embargo. Pegao a la tierra, a todas horas rasgue su corteza, hasta con mis propias uñas, sin tregua, sin descanso alguno, sudando siempre sobre ella, que acaso no hay un solo palmo donde no haya caído una gota de mi sudor. Así año tras año, nutriendola con mi propio esfuerzo, echando la semilla en su seno. humidiendola pa-

ra su más pronto desarrollo; una vez con el pesar de algún desaliento, otro con la incertidumbre acerca del florecimiento, y pendiente el ánimo y el corazón de las incidencias y arrebatos del temporal... (Lamentándose). Y no sirven cálculos, ni desvelos, ni sacrificios. La abundancia en las cosechas puede evitar que faltara el grano en las trojes, que ya escasee el pan en la mesa y que el vestido se haya desecho en girones. Fue inútil. En vano he visto salir el sol un día y otro y otro, siempre agarrado al arado como el naufrago a la tabla salvadora...; a ratos cantando coplas con el fin de ahuyentar los pesares; a ratos tratando en la imaginación planes sobre el mejor aprovechamiento de las faenas... planes que luego se convertían en haces de trigo y maíz... En vano, si ¡No tengo nada, nada! Y me acobardo, tanto, si, porque llegará un día, cuando sea viejo... (Transición). ¡Oh! ¿Y es posible?... ¡No, no! Muchas veces he tenido en mis manos un gran tesoro haces y haces, montones y montones de cereal... Mucho... ¡Ah! Cuánto, cuánto. (Dudando en un impulso de noble rebeldía). ¡Pero es que se lo llevan!... Y yo, ¿yo no debo poseerlo?... ¡No; no puede ser! Es suyo: es de él... del señorito que pasea en coche... del que jamás elaboró un solo palmo de la siembra... Suyo es todo, ¡todo! A sus manos ensortijas va convertido en renta. (Reflexionando). Claro está que si yo no hubiese cultivado el suelo, menos fuera, o nada quizás. Renta ninguna fuera, porque nada hubiera producido. Pero yo he trabajado en él, y mi trabajo, mis cuidados de tantos años han hecho un prao fecundo de lo que antes era un yermo. Yo he dao a la tierra el calor necesario y el jugo necesario. Le he dao mi sudor, parte de mi vida le he dao también. (Mirando al campo). Si; ¿no es verdad, tierra feraz, tierra noble y querida? No es verdad que mis manos, estas manos deformadas y encallecidas por la continua brega, te han dao fertilidad? ¿No es cierto que mis brazos, estos brazos tostados por el sol y entumecidos por el peso de larguissimas faenas te han dao fecundidad? Si; es cierto. Yo he consagrado a la tierra todo el esfuerzo de que podía disponer, con la ilusión de mi alma... mi inteligencia, mi juventud... también. He logrado hacerla producir cuanto era posible... Y a pesar de todo soy pobre, muy pobre, más pobre cada vez. (Con reconcentrado acento, oprimiéndose las sienes con ambas manos). Por eso a veces dejo de ser quien soy, y luego me parece que soy un rebelde, un... No sé; quizá un loco... Pero esta idea... Fantasía parece; sueño, quimera absurda... ¡Pero es verdad, es verdad! ¡Yo; si pobre Juan, el misero Juan, surtido por la intemperie y magullao por el trabajo, y olvidao y humillao por todos...! ¡Yo; porque nadie puede disputármela, porque en ella he consumido mis fuerzas, mis energías, toda mi actividad, mi anhelo, mi propia sangre, mi propia vida...! (Resueltamente) ¡Si! ¡eso es!, Yo lo elamo de la tierra! (Teión).

P. M.

JAVIER FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotografías y aficionados

ARTICULOS KODAK

Trabajos para aficionados

PABLO IGLESIAS, 12 — CACERES

EL NUEVO GOBIERNO

Tras no chico teje maneje y no poco ajetro, ha quedado por su resuelta la crisis de Gobierno, producida por el nombramiento del presidente de la República.

La nota discordante en este caso la han dado los radicales que acudilla el Sr. Lerroux, los cuales al conocer la primera lista de ministros confeccionada por el infatigable Sr. Azaña, se reunieron para acordar su negativa a figurar en dicha lista.

No les sentó muy bien la solución, sin duda. Y es que, desde el triunfo que obtuvieron por la conjunción, están muy engreídos y como entre ellos hay muchos señores de los rancios pergaminos y de la sangre azul, de ahí que ocurran estas cosas.

Pero a pesar del «desvío» que mostraron los radicales, D. Manuel, con la rectificación de poderes del presidente, siguió «terca» en sus gestiones, y por fin logró la formación del siguiente Gobierno:

- Presidencia y Guerra, D. Manuel Azaña.
 - Estado, D. Luis de Zulueta.
 - Justicia, D. Alvaro de Albornoz.
 - Gobernación, D. Santiago Casares Quiroga.
 - Hacienda, D. Jaime Carner.
 - Marina, D. José Giral.
 - Obras Públicas, D. Indalecio Prieto.
 - Agricultura, Industria y Comercio, D. Marcelino Domingo.
 - Instrucción Pública, D. Fernando de los Ríos.
 - Trabajo, D. Francisco Largo Caballero.
- Desaparecen los ministerios de Economía y Fomento y se crean los de Obras Pública y Agricultura.

PRENSA OBRERA

A nuestra redacción viene a visitarnos cada siete días, un excelente camarada, un amigo que nos deleita y satisface, un buen compañero.

Este es el colega que se publica en Plasencia con el título de «Avances» y que es un defensor más de nuestros ideales, una ayuda eficaz con que contamos en la provincia.

«Avances» tiene nuestra estimación sincera, y cuenta, pues, con nuestra fraternal ayuda y nuestro deseo de que goce próspera y larga vida.

LA NOCHEBUENA

La Nochebuena, la Nochebuena ya se aproxima con su clamor. Inspiradora de aquella escena de risa y llanto, de dicha y pena, que dan los versos de Campoamor.

Y qué poeta no la ha sentido? La gente, alegre, corre al placer. Cantos, zambombas, inmenso ruido. Y un pobre niño triste, aterido, llorando en brazos de una mujer.

El mismo cuadro se nos presenta todos los años ella al llegar: Gran alboroto, pena cruenta, el que bendice y el que lamenta, fausto y miseria, dicha y pesar.

Y en esos cuadros y en esas penas que ya descritos van en montón, la gente toda se fija apenas; como si fueran falsas escenas que represente la tradición.

La Nochebuena! Sigue cantando la gente alegre que va al festín. El pobre niño sigue llorando. Y los poetas siguen rimando... Y su elegía no tiene fin!

Pedro Menéndez Núñez (1900)

PARA LA MUJER

Compañeras: Soy un pobre trabajador campesino y no podré hacer galandura de palabras, pero sí creo que haré sentir en vuestras entrañas odio a los tiranos que no piensan en vosotras más que para engañarnos a los Tenorios que se presentan a vosotras muy galantes y corteses ofreciendo mucho para conseguir su objeto y luego no cumplir nada.

Por eso yo os recomiendo que esteis siempre en constante expiación, para no dejaros engañar de los que a diario están desprestigiando nuestras ideas y nuestras organizaciones, aconsejando que digais a vuestros maridos, a vuestros padres, a vuestros hijos y hermanos que se aparten de nuestras Sociedades porque nada van a sacar de ellas más que perder mucho tiempo y pasar mucha hambre.

«¿Qué creéis que os van a dar los socialistas? Pues nada. Ellos lo que quieren es subir al poder a costa de los tontos como vosotros que los apoyais, mientras que nosotros lo que os pedimos es que vuestros hombres dejen esas tonterías y entonces tendrán en vuestra casa trabajo todos los días y vuestros hijos el regojillo seguro».

Yo os pido que no hagais caso

de esos desalmados y lo digais muy claro y muy alto:

«Nuestros hombres no se apartan de la Sociedad, porque la Sociedad es el único punto de apoyo que tenemos para librarnos de la esclavitud que estamos padeciendo de esa burguesía que nunca está saciada de hacer mal, y eso de apartarnos de la idea y no apoyar a los socialistas, de ninguna manera, porque la idea socialista es el faro que nos va guiando por la senda del bienestar».

«¿También porque apoyamos a los socialistas? Claro está, porque los socialistas darán leyes que acabarán con la tiranía».

Compañeras: Yo os ruego que os pongais de pie y con las manos crispadas, a defender vuestros hijos de la esclavitud en que viven, porque si así no lo haceis no sentiréis ni mostrareis amor de madres.

Procedad organizados para que así, todas juntas, deis la batalla al capitalismo.

Hora es ya de que se acabe para siempre tanta infamia, tanta justicia que no es bueno que ni vuestros hijos, los hijos de los que todo lo producen, lleven para cubrir sus carnes, en vez de vestidos, harapos, y para nutrir sus estómagos pan solo y poco; mientras el hijo del ricacho está bien vestido y bien calzado, y en un espléndido comedor gustando los exquisitos manjares y rodeado de sirvientas para regalarlo y mirarlo.

Sí, compañeras. Hay que acabar por completo con todas las injusticias, hay que unirse y defender la idea socialista.

Gabriel González.

Holguera, Diciembre, de 1931.

LA CORAL CACEREÑA

Anoche actuó en el Gran Teatro la Masa Coral Cacerena.

Magnífica resultó su labor, que fué calurosamente aplaudida por los concurrentes que llenaban casi por completo el Teatro.

Es realmente digna de aplauso y admiración la obra de este grupo de cacereños que emplean su esfuerzo en ensayar y ofrecer obras de arte—el «Adagio de la nuit», es arrobadora—del divino arte.

Nuestra felicitación a la Masa Coral por su acierto y por su triunfo merecido.

Obreros: Leed «Unión y Trabajo».

PARA LUIS ROMERO

Si yo supiera escribir... expresara mi sentimiento... le bordaría en estrofas... bellos y otros pensamientos.

Tuena tus palabras todas... un sentimiento tan grande... que dan consuelo al que gime... fustigan a la barbarie.

A todas horas el libro... perdido del corazón... Das consejo a tus amigos... siempre lleno de ilusión.

Yo quisiera que tu voz... retumbara en los talleres... Donde gimen explotadas... un puñado de mujeres.

Y todas como lebréles... fueran donde está la unión... a tremolar esa enseña... de la santa redención.

Para que todas sigamos... por la senda que tú vas... y hombres, niños y mujeres... pidiesen juntos la Paz.

Isabel Espósito

Cáceres, 19-12-31

EL PROBLEMA DEL PARO

En las naciones que el capitalismo... mostró como ejemplos de cul-... tura y progreso, se produce hoy... el fenómeno espantable del paro... forzoso en unas proporciones que... producen verdadera angustia y... verdadera indignación.

Francia e Inglaterra, flores an-... tes del continente europeo, sufren... el horror de tener millones y mi-... llones de obreros sin trabajo.

En Londres grandes núcleos de... trabajadores recorren las calles... en manifestación triste, luchando... en muchos casos con la policía... que trata de impedir sus reunio-... nes.

El número de parados en la... Gran Bretaña es, según las esta-... dísticas, de 2.827.324. Se compren-... de ante tan alarmante cifra el ma-... lestar que existe.

Entre tanto el capitalismo per-... manece inpasible, y todo lo más... que hace es poner su sistemática... negativa a la creación de lenitivos... contra el mal que es fruto de su... propio egoísmo.

RELOJES ECONOMICOS

Gran Taller de composturas... Gafas y lentes de todas clases... Esta casa vende a precios más reducidos... que ninguna otra

RELOJERÍA DE ALVAREZ

Moret, 14. - CÁCERES

La sesión del Ayuntamiento

A las ocho y veinte minutos de... la noche, presidida por el cama-... rada Herrero Hurtado, celebró su... sesión el Municipio.

Fuó leída y aprobada el Acta y... asimismo las cuentas que impor-... tan 2.710'15 pesetas.

Se conceden varias licencias de... obras y la perpetuidad de nichos... en el Cementerio municipal a do-... ña Susana Trilla y a D. Jaime Za-... ragoza, que lo habían solicitado.

Fuó leído un dictamen de la... Comisión de Propios, en que se... tasan los terrenos de Ricardo Pe-... rez en la ampliación de la calle... de la Sierpe en 2'095 pesetas.

Por la Comisión de Régimen In-... terior se proponen para obtener... el subsidio de vejez a los encia-... nos Sinforiana Nuñez, Cándida... Josefa Mena López, Francisco Re-... jarano Prieto y Santos Salgado... Benito; siendo designado para re-... presentar al Ayuntamiento en el... Homaje a la Vejez el compañe-... ro Jacinto Herrero.

El camarada Sanguino propuso... que se solicite del Ministerio de... Instrucción Pública sea dispuesto... que en las escuelas nacionales... empiecen las clases el 15 de sep-... tiembre y terminen el 15 de julio... y que los jueves por la tarde se... dediquen los maestros a ir con... los niños de paseo.

Esta propuesta se tomó en con-... sideración.

Herrero propuso, y se acordó... felicitar al presidente de la Repú-... blica, Sr. Alcalá Zamora.

El Sr. Sánchez Manzano rogó... se pavimente la calle de San José... e indicó que las traseras del Quar-... tel Viejo son un foco de infección... y el Sr. Málaga preguntó cuándo... empezaría a funcionar la Cantina... Escolar.

Contestóle el alcalde que den-... tro de breves días y se levantó la... sesión.

Correspondencia administrativa

- Holguera.—Francisco García Beltrán.— Abona 1'25 del primer trimestre de 1932.
Aceituna.—La Regeneración.—Abona 1'25 del caarto trimestre de 1931.
Mérida.—Gabriel Candela.—Abona 2'50 del tercero y cuarto trimestre de 1931.
Fresnedoso de Ibor.—Antonio Cerézo.— Abona 1'25 del cuarto trimestre de 1931.
Adolfo Alonso, 1'25 del cuarto trimestre de 1931.
Pescueza.—Sociedad obrera.—Abona 1'25 del cuarto trimestre de 1931.

Obreros! Propagad «Union y Trabajo» y realizareis una gran obra

De interés para las Organizaciones EL NOVEDO GOBIERNO de la provincia

Los pueblos que a continuación se rela-... cionan, tienen ya diligenciados sus libros... y por tanto pueden recogerlos en la Casa... del Pueblo y curso de que se pueden venir... a recogerlos en fin de un mes en sellos... de correo lo por cinco pesetas del cam-... dera secretario Francisco Rodríguez Parra... el cual se los enviara por correo y en pa-... quetes certificadas.

- Pueblos que tienen ya diligenciados:
Hervas.—La Edificación, Sociedad obre-
ra, Los al god y un dinge del OV.
Mojadas.—Oficios varios.
El Torno.—Agricultores y oficios varios.
Mara de Alcántara.—Sociedad «Union y
Trabajo» y un dinge del OV.
Jarilla.—Sociedad obrera.—La Esperan-
za.
Majadas.—Sociedad «El Progreso».
Ormaiztegui.—Sociedad de Agricultores.
Jaraiz de la Vera.—Sociedad Trabajado-
res de la Tierra.
Torrequemada.—Union y Trabajo.
Coria.—Trabajadores de la Tierra.
Hervas.—Sociedad de Panaderos.
Galistero.—La Verdad Social.

VIDA OBRERA

Oficiales Albaniles

Se ruega a todos los asociados... se pongan al corriente en sus cuo-... tas semanales.

El que esté en descubierto para... la revisión de libretas de fin de... año, será dado de baja en la So-... ciedad.—La Directiva.

Juventud Socialista

Esta Juventud celebrará junta... general el lunes 21, a las siete y... media de la noche.—El Comité.

Sindicato Minero

Se cita a los compañeros Gre-... gorio Muñoz y Francisco Moreno... para el miércoles 23 del corriente... mes, a las siete de la noche. Por... ser asunto de gran interés se rue-... ga la puntual asistencia.—El Con-... sejo.

«La Redentora» (obrerros en cal)

Para conocimiento de los afilia-... dos se anuncia que han sido da-... dos de baja por débito los com-... pañeros Mauricio Pérez, Fernán-... do Arriva, José Andrada, Benito... Andrada y Conrado Alvarez.—La... Directiva.

Tip. «La Minerva», Plaza Mayor, 41